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GEMEENTERAAD
Zitting van 26 februari 2021
Besluit

Samenstelling:
Aanwezig:
mevrouw Mia Mortier, raadslid-voorzitter (Groen); de heer Lieven Dehandschutter, burgemeester 
(N-VA); de heer Wout De Meester, schepen (Groen); de heer Peter Buysrogge, schepen (N-VA); 
mevrouw Ine Somers, schepen (Open Vld); de heer Carl Hanssens, schepen (N-VA); de heer Bart 
De Bruyne, schepen (Groen); de heer Filip Baeyens, schepen (N-VA); mevrouw Sofie Heyrman, 
schepen (Groen); de heer Jos De Meyer, raadslid (CD&V); de heer Gaspard Van Peteghem, 
raadslid (sp.a); de heer Frans Wymeersch, raadslid (Vlaams Belang); de heer Kris Van der 
Coelden, raadslid (sp.a); mevrouw Christel Geerts, raadslid (sp.a); de heer Roland Pannecoucke, 
raadslid (Vlaams Belang); de heer Julien Ghesquière, raadslid (CD&V); mevrouw Ilse Bats, 
raadslid (sp.a); de heer Marc Huys, raadslid (Vlaams Belang); de heer Bart Merckx, raadslid (N-
VA); de heer Maxime Callaert, schepen (N-VA); mevrouw Veerle De Beule, raadslid (N-VA); 
mevrouw Femke Pieters, raadslid (Vlaams Belang); de heer Hasan Bilici, raadslid (sp.a); de heer 
Luk Huys, raadslid (N-VA); mevrouw Kelly Van Elslande, raadslid (N-VA); de heer Jan Snellings, 
raadslid (Vlaams Belang); de heer Filip Herman, raadslid (N-VA); de heer Aster Baeck, raadslid 
(Groen); de heer Johan Uytdenhouwen, raadslid (CD&V); mevrouw Lore Baeten, raadslid (CD&V); 
de heer Kristof Van Gansen, raadslid (CD&V); de heer Jef Maes, raadslid (PVDA); mevrouw 
Vanessa Blommaert, raadslid (N-VA); mevrouw Anneke Luyckx, raadslid (Vlaams Belang); 
mevrouw Tchantra Van De Walle, raadslid (N-VA); mevrouw Freyja De Rijcke, raadslid (Vlaams 
Belang); de heer Koen De Smet, raadslid (N-VA); de heer Karel Noppe, raadslid (Open Vld); 
mevrouw Tunrayo Adeolu, raadslid (Groen); mevrouw Christine Meert, raadslid (N-VA); de heer 
Johan Verhulst, algemeen directeur

Verontschuldigd:
mevrouw Saloua El Moussaoui, raadslid (CD&V)

6 2021_GR_00066   - Straatbenamingen: diverse benamingen: definitieve 
vaststelling

Behandelende cluster - dienst
Omgeving - Plannen en ontwikkelen

Bondige toelichting
In zitting van 27 november 2020 besliste de gemeenteraad principieel akkoord te gaan met de 
volgende straatbenamingen:
- 'Oosterlaan' als nieuwe benaming voor de Leopold II-laan te Sint-Niklaas;
- 'Betty De Deckerwegel' als nieuwe benaming voor de trage weg tussen de Vinkenlaan en de 
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Houtduifstraat te Sint-Niklaas;
- 'Sint-Andrieswegel' als benaming voor het gedeelte van de trage weg tussen het Sint-
Andriesbosje en de Molenwijk te Belsele.
Aan de gemeenteraad wordt gevraagd deze straatbenamingen definitief vast te stellen.

Juridische grond
Decreet lokaal bestuur, artikelen 40 en 41
Decreet van 28 januari 1977 tot bescherming van de namen van de openbare wegen en pleinen.

Argumentatie
Overeenkomstig het decreet tot bescherming van de namen van openbare wegen en pleinen 
werd omtrent deze benamingen gedurende dertig dagen een openbaar onderzoek ingesteld 
vanaf 7 december 2020. 

1. Betreffende de wijziging van de straatbenaming Leopold II-laan naar Oosterlaan werden vijf 
bezwaren ingediend. Slechts één bezwaar werd ingediend door een bewoner van de Leopold II-
laan. 
In één bezwaar wordt een andere straatnaam voorgesteld, namelijk ‘Freddy Willockx Boulevard’.
Weerlegging/bespreking: onder artikel 2 §2 van het decreet van 28 januari 1977 tot 
bescherming van de namen van de openbare wegen en pleinen is bepaald dat de naam van een 
nog levende persoon niet gebruikt mag worden.
Drie bezwaren gaan over het principe van de naamsverandering waarbij het nut hiervan in vraag 
gesteld wordt en waarbij gesteld wordt dat de huidige benaming hoort bij de geschiedenis van 
België en kadert in de tijdsgeest van toen.
Weerlegging/bespreking: overeenkomstig artikel 1 van het decreet van 28 januari 1977 tot 
bescherming van de namen van de openbare wegen en pleinen is alleen de gemeenteraad 
bevoegd om de naam van openbare wegen en pleinen vast te stellen of te wijzigen. De 
afgelopen jaren werd in de gemeenteraad meermaals de vraag gesteld of een Leopold II-laan in 
onze stad nog langer wenselijk was. De rol van Leopold II en zijn aanwezigheid in het 
straatbeeld stond de laatste jaren maatschappelijk steeds sterker ter discussie. Op de 
gemeenteraadszitting van 26 juni 2020 bleek een brede gedragenheid om de naam van de 
Leopold II-laan te wijzigen en werd opdracht gegeven om de procedure voor de 
straatnaamwijziging op te starten.
Één bezwaar gaat over de praktische kant van de straatnaamwijziging waarbij gevraagd wordt 
of het niet aan de overheid is om overheidsinstellingen en andere instanties op de hoogte te 
brengen van de straatnaamwijziging en de betrokken bewoners hierbij te steunen.
Weerlegging/bespreking: sommige instellingen worden automatisch op de hoogte gebracht van 
de nieuwe straatbenaming. Zodra de stad de adreswijziging officieel heeft vastgelegd, krijgen 
zij het nieuwe adres via het rijksregister. Het gaat om:
- overheidsinstellingen zoals de Vlaamse Belastingdienst, Kind en Gezin, OCMW...;
- sociale zekerheidsinstellingen;
- kinderbijslagfonds;
- ziekenfonds of mutualiteit;
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- arbeidsongevallenverzekeraars;
- kassen voor jaarlijkse vakantie;
- fondsen voor bestaanszekerheid;
- DIV;
- gewestelijke huisvestingsmaatschappijen.
Hiervoor hoeven de betrokken bewoners/eigenaars niets meer te doen.
Volgende instanties moeten wel nog door de bewoners/eigenaars verwittigd worden:
- werkgever;
- de post;
- leveranciers van elektriciteit, gas, water en kabeldistributie;
- bank en verzekeringsmaatschappij;
- huisarts;
- het centrale dierenbestand (als hond of kat een chip heeft);
- kranten- of tijdschriftenabonnement;
- verenigingen waarvan men lid is;
- winkels waar men een klantenkaart heeft;
- websites waar een adres werd geregistreerd (bv. online aankopen, ticketverkoop).
Deze opsomming dient als leidraad en is niet volledig en niet voor iedereen van toepassing. Als 
men werkzoekende is, moet men zelf ook de volgende diensten op de hoogte brengen:
- VDAB;
- uitbetalingskas voor werkloosheidsuitkeringen.
De politie, hulpdiensten en interne diensten worden door de stad op de hoogte gebracht. Voor 
de aanpassing van hun identiteitskaart moeten bewoners zich na afspraak melden op het 
stadhuis met hun PIN-code.
Om de betrokkenen voldoende tijd te geven en de nodige administratieve voorbereidingen te 
kunnen doen wordt aan de gemeenteraad gevraagd akkoord te gaan om de straatnaamwijziging 
pas te laten ingaan vanaf 1 januari 2022. Deze werkwijze werd in het verleden ook gebruikt bij 
de wijziging van de straatbenaming Kardinaal Mercierplein naar Houtbriel.
Daarnaast wordt gevraagd akkoord te gaan om de bewoners verder te ondersteunen naar 
aanleiding van de naamswijziging en een forfaitaire vergoeding toe te kennen. Dit naar analogie 
met andere steden (onder andere Gent en Kortrijk). Er wordt voorgesteld 50 EUR te voorzien 
voor de bewoners en 250 EUR voor zowel de eenmanszaken, de vennootschappen als de 
verenigingen van mede-eigenaars (VME’s). Dit dekt normaal gezien de kosten (drukwerk, 
website …). In de Leopold II-laan zijn er momenteel naar schatting 80 bewoners gedomicilieerd. 
Verder zijn er naar schatting 5 eenmanszaken, 22 vennootschappen en 5 VME’s gevestigd. Dit 
komt neer op een bedrag van ongeveer 8.000 EUR + de vergoeding voor de bewoners zijnde 
4.000 EUR, totaal 12.000 EUR. 
Een adreswijziging ten gevolge van een beslissing van een lokale overheid (nieuwe straatnamen 
of hernummeringen) wordt gratis gepubliceerd in het Belgisch Staatsblad. Een attest van de 
overheid dient als betalingsbewijs. 

2. Betreffende de nieuwe benaming Betty De Deckerwegel werd één bezwaar ingediend.
In het bezwaar wordt gesteld dat de naam Betty De Deckerwegel een naam is die bijna niemand 
kent en ook niet past binnen de wijk waar de omliggende straten vogelnamen hebben. Er wordt 
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voorgesteld de wegel de benaming ‘Bosduifwegel’ te geven.
Weerlegging/bespreking: de straatnamencommissie heeft geopteerd voor de verwijzing naar de 
Betty De Deckerwegel als eerste vrouwelijke takverantwoordelijke van de scouts in het 
Waasland. De benaming van deze wegel is ook symbolisch voor de verbinding tussen de 
jongensscouts en hun vrouwelijke leiding, en de chirogroep met alleen meisjes. Het voorstel 
van de straatnamencommissie komt ook tegemoet aan de vraag naar meer vrouwelijke 
straatnamen.

3. Betreffende de doortrekking van de benaming Sint-Andrieswegel werden geen bezwaren 
ingediend.

Adviezen
Stedelijke cultuurraad: Gunstig advies.
Visum: Gunstig advies.

Besluit
De gemeenteraad beslist:

artikel 2: met 39 stemmen voor (N-VA, Groen, Open Vld, Vlaams Belang, CD&V, sp.a) en 1 
onthouding (PVDA)
overige artikels: met algemene stemmen (40)

Artikel 1
kennis te nemen van de bezwaren betreffende de straatnaamwijziging van de Leopold II-laan 
en het bezwaar betreffende de Betty De Deckerwegel en deze te weerleggen zoals vermeld in 
de argumentatie.

Artikel 2
akkoord te gaan met het definitief vaststellen van de volgende straatbenaming:
- 'Oosterlaan' als nieuwe benaming voor Leopold II-laan te Sint-Niklaas.

Artikel 3
akkoord te gaan met het definitief vaststellen van de volgende straatbenamingen:
- 'Betty De Deckerwegel' als nieuwe benaming voor de trage weg tussen de Vinkenlaan en de 
Houtduifstraat te Sint-Niklaas;
- 'Sint-Andrieswegel' als nieuwe benaming voor het gedeelte van de trage weg tussen het Sint-
Andriesbosje en de Molenwijk te Belsele. 

Artikel 4
akkoord te gaan om de nieuwe straatbenaming 'Oosterlaan' pas te laten ingaan vanaf 1 januari 
2022 en een forfaitaire vergoeding te voorzien als volgt:
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- gedomicilieerde bewoners: 50 EUR;
- eenmanszaken, vennootschappen en verenigingen van mede-eigenaars: 250 EUR.

Bijlagen
bezwaar 1 straatnaamwijziging Leopold II-laan
bezwaar 2 straatnaamwijziging Leopold II-laan
bezwaar 3 straatnaamwijziging Leopold II-laan
bezwaar 4 straatnaamwijziging Leopold II-laan
bezwaar 5 straatnaamwijziging Leopold II-laan
bezwaar Betty De Deckerwegel

Gezien en goedgekeurd door de gemeenteraad

Johan Verhulst
algemeen directeur

Mia Mortier
raadslid-voorzitter

 


